Travaux pratiques // CM2

TP de Chimie (Chapitre CM2) : Le coca

Le but de ce TP est de déterminer le plus précisément possible la concentration en masse de sucre présent
dans le coca.

Pour cela, on considére que dans les boissons sucrées, les additifs autres que le sucre sont en quantité
nettement plus faible et gu'ils ont une influence négligeable sur la masse volumique. La masse volumique de
I'eau sucrée ne va donc dépendre que de sa concentration en sucre.

1/ Obtention des solutions étalons

On souhaite préparer des solutions aqueuses de sucre a une concentration en masse indiquée dans le
tableau.

Eleves

Concentration en 15 30 45 60 75 90 105 130
masse Cm (g/L)

Volume V de solution| 0,100 0,100 0,100 0,100 0,050 0,050 0,050 0,050
a préparer (L)

1.1/ Quelle masse m de sucre faut-il peser afin de réaliser la solution demandée ?

@§ Appeler le professeur pour lui montrer votre protocole ou en cas de difficultés.
APPEL N°1

Avant de réaliser le protocole, mesurer la masse de la fiole jaugée vide avec son bouchon.
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2/ Détermination de la masse volumique des solutions étalons

On souhaite déterminer la masse volumique p de chacune des solutions précédemment préparées.

2.1/ Déterminer la masse de la solution contenue dans la fiole.

Miole vide+bouchon (g) Miole pleine+bouchon (g) Msolution (g)

2.2/ Calculer la masse volumique p (en g/L) de votre solution. Noter le résultat au tableau.

@§ Appeler le professeur en cas de difficultés.
APPEL N°2
Eléves
Concentration en 15 30 45 60 75 90 105 130

masse Cm (g/L)

Masse volumique p
de solution a
préparer (g/L)

3/ Tracer de la courbe d'étalonnage

Tracer le graphigue représentant la masse volumigue p en fonction de la concentration en masse de sucre
en utilisant le tableau ci-dessus.

@§ Appeler le professeur en cas de difficultés.
APPEL N°3

4/ Etude du Coca

Comme le Coca est une boisson gazeuse, une agitation préalable a l'aide d'un agitateur magnétique a permis
d'éliminer la plus grande partie du gaz. On suppose que la variation de masse de la boisson par rapport a la
masse du méme volume d'eau est essentiellement due au sucre présent dans celle-ci.

On a déterminé expérimentalement la masse volumique du Coca dégazé. Celle-ci vaut pcoca = 1042 g/L

4.1/ Déterminer a 'aide de la courbe d’étalonnage, la concentration en masse de sucre dans le coca.




